

名校林立 五人爭一位

九龍區英文班學額三千七

龍年效應下，九龍區今年有近二萬名小六畢業生，競爭約三千七百個英文班學額，平均五人爭一個學額。名校林立的九龍城區，因傳統英中協恩中學九月轉為直資辦學，區內英文班學額銳減七十個；觀塘區九所傳統英中連同外區借調，增逾九十個英文班學額，增加區內學生入讀心儀英中的機會。(三之二)

記者 岑詠欣

九龍區包括九龍城、油尖旺、深水埗、黃大仙及觀塘五區，合共三十八所中學全開英文班。受中學自願減班政策影響，九龍區學額不足，須向外借調學額，令區內英文班總學額較去年微增一百三十三個，至三千七百二十六個。

傳統英中林立的九龍城區，依然是全港英文班學額供應最多的地區，逾一千個學額，近四人競爭一個學額。

但因為協恩中學九月轉為直資辦學，未有參加統一派位，令該區較去年減少六十六個英文班學額，連同外區借調的英文班學額，仍較去年少三十九個。

協恩轉直資不派位

九龍區內不少名校有直屬或聯繫小學，如喇沙書院、民生書院、瑪利諾修院學校(中學部)須預留大量學額，外校生入讀機會較低，家長可選擇報讀統一派位學額較充裕的傳統英中，其中東華三院黃笏南中學學額最多，逾一百個，華英中學、迦密中學亦較去年增加十個學額。

設有五所全開英文班中學的深水埗區，雖向外借調三百多個學額，不外乎沙田、九龍城及油尖旺等傳統英中，部分學校學額更達六至八個，令深水埗校網增加六十七個英文班學額，但競爭依然激烈，約七人爭一個學額。

協和「隔年加班」

至於油尖旺及黃大仙區，分別五百三十六及四百七十九個英文班學額，供應量與去年相若，其中黃大仙的中華基督教協和書院因「隔年加班」，學額較去年增二十五個。

觀塘區方面，梁式芝書院、觀塘瑪利諾書院等五所全開英文班的學校，分別增加十個學額，加上他區借調的學額，英文班學額較去年多九十三個，競爭比率亦稍為回落至五人爭一個學額。



■喇沙書院(上圖)須預留學位予直屬小學，供外校生的學額不多，學生可選擇提供較多學額的學校，如東華三院黃笏南中學(下圖)，增加入讀英文班機會。

資料圖片

2012年九龍區英文班學額競爭形勢

地區	全開英文班學校數目	本區英文班學額(與去年比較)	他區借出英文班學額(與去年比較)	小六生人數(競爭比例)
九龍城	11所	1,075個(-66個)	177個(+27個)	4,759人(3.8:1)
油尖旺	8所	514個(+22個)	22個(-21個)	2,740人(5.2:1)
觀塘	9所	799個(+63個)	104個(+30個)	4,762人(5.1:1)
黃大仙	5所	451個(+20個)	28個(-9個)	3,491人(6.2:1)
深水埗	5所	434個(+22個)	122個(+45個)	3,900人(7.4:1)
總數	38所	3,726個		19,652人(5.3:1)

資料來源：《中學一覽表》

九龍城競爭烈 可選部分英文班

在教學語言「微調」政策下，九龍區不少學校開設部分英文班，以英語教授數學、綜合科學、地理及歷史等科目，中文班亦設英語延展教學活動，例如九龍城區香港培道中學的四班中一之中，三班是英文班，餘下一班則只以英語教授數學及綜合科學科；同區的何文田官立中學的四班中一當中，則有兩班是英文班。

香港培道中學校長曾綺年稱，九龍城區學

生若擔心難以入讀全開英文班中學，可選擇開設部分英文班的中學，「學生可通過學校網頁，留意學校開設英文班的比例，選擇比例較高的學校，提高接受英語教育的機會。」

首志願可較進取

曾校長又提醒家長，統一派位首志願可填報較進取的選擇，其餘的則須保守。

觀塘區亦擁有不少開設部分英文班的中學，該區家長教師會聯合主席奚炳松稱，雖然今年該區英文班學額較多，但第一組別的學額仍不足，令全開英文班中學的競爭仍然激烈，「估計約二百名第一組別的學生或被派到第二組別的學校」，因此他建議家長應按子女的英語能力，報讀適合的中學，切忌盲目報讀全開英文班的中學。

記者 岑詠欣